

我市水生态环境综治项目签约落地

■全省首单签约落地水利 PPP 项目

□晚报记者 牛思光

本报讯 7月15日,记者从周口市人民政府召开的新闻发布会上获悉,我市首个PPP(Public-Private-Partnership的字母缩写,即政府和社会资本合作模式)项目——周口市水生态环境综合治理项目已成功签约,这是河南省首单签约落地的水利PPP项目。

据悉,我市目前正处在推进新型工业化、新型城镇化建设的关键时期,重大基础设施和公共服务项目建设任务繁重,资金需求量大,远远超出了政府财力的供给水平,各项建设资金主要依赖财政的传统做法难以持续,急需建立规范透明的投融资新机制。按照党

中央和国务院的决策部署,我市及时出台了《周口市人民政府关于推广运用政府和社会资本合作模式的实施意见》(周政[2015]27号),为周口市PPP工作的开展作出了具体部署。我市成立了政府和社会资本合作(PPP)模式推广运用工作领导小组,统筹全市政府和社会资本合作模式推广运用工作,领导小组下设办公室和PPP中心,办公室设在市财政局,PPP中心设在市综合投资公司,为我市PPP工作的顺利开展打下了良好的基础。

7月10日,周口市人民政府、周口水生态投资开发有限公司、河南水利投资集团有限公司、周口市综合投资有限公司四方签订了《周口市水生态环境综合治理项目政府和

■我市首个 PPP 项目

社会资本合作(PPP)模式政府购买环境服务合同》,这是全省首单落地的水利PPP项目,也是周口首个落地的PPP项目。周口市水生态环境综合治理项目的成功落地,有效减轻了我市财政负担,减缓了地方融资平台的压力,进一步促进了地方政府职能的转变,标志着我市推广运用政府和社会资本合作(PPP)模式走向新纪元。

据了解,我市向省财政厅PPP中心申报了18个PPP项目,其中16个项目入选“意向项目库”,共计总投资251亿元。这些项目分别是:周口市水生态环境综合治理项目,周口市中心医院新区医院建设项目,周口市东新区完全中学建设项目,周口市中医院东

区医院建设项目,周口市游泳馆建设项目,周口市商务中心区会展中心建设项目,周口市川汇区西城棚户区综合改造项目,周口市川汇区东成城中村改造项目(东杨庄安置区),周口市川汇区东成城中村改造项目(杨庙安置区),周口市经济开发区东成城中村改造项目(黄滩安置区),周口市经济开发区东成城中村改造项目(孟营安置区),周口港口未来家园一期、二期(城中村改造)建设项目,周口港口中部作业区码头建设项目,沈丘念慈医院(沈丘念慈护理院)建设项目,周口市东新区仁和家园棚户区改建项目,周口经济开发区郑洼、牛滩城中村改造安置房(颍上新城)建设项目。



清风荷韵 画莲书廉 书画名家作品展淮阳开展

□晚报记者 杜欣 实习生 杜了 文/图

本报讯 莲者,“廉”也,出淤泥而不染,濯清涟而不妖。自古以来,荷花的高尚品德就备受人们推崇。7月15日上午,由省纪委宣传部、市纪委等部门联合主办的“清风荷韵 画莲书廉”书画名家作品展在淮阳开展。

据了解,作为“淮阳赏荷旅游月”期间的系列活动之一,此次书画名家作品展以“廉”为主题,画“莲”书“廉”,倾力打造“廉文化”;以弘扬焦裕禄精神和红旗渠精神、传承中原优秀传统文化、传播廉洁法治理念为宗旨,荟萃书画名家新作100多幅。

公益微电影《大爱无声》首映

□晚报记者 王晨

本报讯 7月15日14时30分,由市委宣传部、市文明办、市文广新局联合制作,市群众艺术馆具体拍摄的我市首部道德模范微电影《大爱无声》,在市群众艺术馆举行了首映式,与广大观众见面。

《大爱无声》是周口人自编、自导、自演的宣传周口正能量的一部微电影,根据我市道德模范马刚的真实事迹提炼改编而成。该剧以马刚事迹为题材,讲述了他倾其所有,12年来依靠打工,救助、关爱留守儿童、贫困儿童及孤儿的真实感人故事。“剧中故事来源于我们身边,剧中典型人物生活在我们身边,此剧的拍摄现场也在我们的身边。这是我市文艺工作者和微电影爱好者深入基层接地气的真实表现。”市委宣

传部常务副部长陶韬说,“该剧用镜头的独特视角,通过微电影的形式传播我市正能量,弘扬正气,扩大我市道德模范的影响力。”

据悉,《大爱无声》已经受邀参加央视微电影频道2015年亚洲国际微电影节、北京市第五届国际微电影节、邯郸国际微电影节、郑州市首届《文化中原、大美郑州》微电影节。《大爱无声》的主题歌《妈妈的爱》还荣获河南省少儿艺术节二等奖及“快乐阳光最美童声”全国少儿歌曲大奖赛河南赛区金奖。

36分钟的微电影放映结束后,观众纷纷赞扬这部影片感人肺腑,催人泪下。“爱是一种无声的力量!”市民刘女士说,“这种发生在身边的爱心故事,通过演员们的真实演绎,令人动容。” 线索提供 刘振宇

中国经济2015年上半年增长7%

